

粥店街道

走访慰问暖民心 精准帮扶解民忧

岱岳区 热点

大汶口镇
“汶口之声”

拓展移风易俗宣讲新场景

本报2月26日讯(通讯员 刘传录)连日来,粥店街道精心策划并组织开展了一系列走访慰问活动,精准帮扶辖区内困难群众、特殊家庭。截至目前,粥店街道已走访困难群众200余户。

粥店街道领导干部、民政部门工作人员与志愿者深入困难群众、低保户、残疾群众等家庭,为其送去米、面、油等生活物资。每到一户,

工作人员都详细询问群众的身体状况、家庭生活情况,耐心倾听群众的需求和困难并详细记录。工作人员还反复叮嘱老年人做好防寒保暖,注意用火、用电、用气安全,切实将党和政府的关怀与温暖送到群众身边。

此外,粥店街道还邀请部分医疗机构深入困难群众家中进行健康义诊,为老年人提供血压血糖检测、心肺

听诊等基础检查,耐心解答老年人及家属对各类病症的咨询,针对病情作出专业诊断并提出合理的治疗方案及建议,从日常生活习惯的养成、饮食卫生、加强锻炼、日常规律用药等方面进行了专业指导。

在入户走访过程中,工作人员详细宣传民政领域的各项惠民政策,包括最低生活保障、特困人员供养、临时救助等。针对群众关心的

申请条件、办理流程等问题,工作人员结合实际案例进行详细解答,进一步提升了群众对民政政策的知晓度。

粥店街道将持续关注困难群众生活状况,建立长效帮扶机制,加大帮扶力度,完善帮扶措施,切实为困难群众办实事、解难题,不断增强困难群众的获得感、幸福感和安全感。

本报2月26日讯(通讯员 王浩楠)“我走上台来心欢喜,丧葬简办不铺张。各位看官听仔细,多省金钱孝爹娘……”日前,大汶口镇“汶口之声”宣讲团通过表演琴书大鼓《移风易俗引领风尚,文明新风润泽城乡》,讲述了开展移风易俗工作的重要性,展示了移风易俗的具体实践方法,强调了新时代人人参与、推动社会文明进步的责任和作用。

大汶口镇精心打造“汶口之声”宣讲品牌,通过打磨宣讲内容、建强宣讲队伍、用好宣讲阵地,聚焦宣传和践行社会主义核心价值观,让好理论、好政策、好故事、好经验“走”到群众身边。

同时,该镇坚持“群众想怎么听,宣讲就怎么讲”的原则,通过“文艺+宣讲”的形式,将移风易俗等内容融入文艺节目,通过“小节目”讲明白“大道理”,让宣讲更接地气、更聚人气。现场一名群众表示,“宣讲团演得太好了,这种形式我们很喜欢,既能听明白政策,还很欢乐、接地气。”

在2024年泰安市群众性“小戏小剧”擂台赛暨移风易俗“小戏小剧”展演活动中,大汶口镇豫剧《耍彩礼》凭借演员精湛的演技和节目深刻的主题内容荣获二等奖,为推动大汶口镇移风易俗、传承和弘扬优秀传统文化工作再添荣誉。

大汶口镇持续探索基层群众喜闻乐见的宣讲方式,让理论宣讲服务群众生活、服务镇村建设,为基层治理和经济社会发展赋能,真正打通理论宣讲“最后一公里”。

道朗镇里峪村
协商搭台 信用促进
基层治理提质增效

该村坚持激励导向原则,信用等级达到3A级的诚信个人可享受“信易游”激励政策,体验“信用让生活更美好”。该村将年度信用积分兑换作为“为民协商”议事会的议题,村民通过积极参与村务管理、志愿服务、环境保护等公益活动,累积个人信用积分,可在信用超市兑换日常生活用品等实物奖励,将信用元素融入基层治理,激活村级发展新动能。

里峪村通过召开“为民协商”议事会,组织村民评议,评选出年度“诚信之星”,充分发挥模范引领作用。同时,不断壮大“美德+信用”志愿服务队伍,为信用体系建设高质量发展提供了有力支撑。

通过营造“守信者荣、失信者耻、无信者忧”的社会氛围,进一步增强村民诚信意识,让诚信成为全体村民共同的价值追求和行为习惯。

夏张镇玄家楼村
修好生产路
铺就乡村发展“快车道”

愿参与并给给予信用加分,确保维修工程顺利推进。

会后,该村“两委”迅速行动,组织人员实地勘察,随即启动施工工程。经过一周的紧张作业,生产路得到了加固修整,路面焕然一新。如今,车辆可以畅通无阻地行驶在生产路上,农产品运输更加便捷、高效。

玄家楼村依托“为民协商”议事会和信用体系平台,倾听民声、汇聚民智,成功解决了村民的“心头难”。这条修好的生产路,不仅方便了村民的出行和农产品的运输,更为乡村的发展铺就了一条“幸福路”。

黄前镇召开2025年经济工作会议

凝心聚力谋发展 砥砺奋发谱新篇

本报2月26日讯(通讯员 孔凤鸣)近日,黄前镇召开2025年经济工作会议,总结回顾2024年经济工作,安排部署2025年经济工作任务,动员全镇上下进一步统一思想、坚定信心、真抓实干,推动黄前镇经济社会高质量发展。

2024年,黄前镇在岱岳区委、区政府的坚强领导下,紧紧围绕岱岳区委“112275”工作思路,主动作为,承压奋进,坚持转作风、定目标、明思路,聚力做好抓党建带队伍、抓经济促发展、抓治理惠民生、抓安全守底线等工作,全镇经济社会保持了良好态势,各项工作成效显著。

就做好2025年经济工作,会议要求,要聚焦“强基固本”,在党建引领上攻坚克难,加强党对经济工作的领导,以一流的作风、效能和政治生态,提升加快发展的软实力,凝聚共促高质量发展的强大合力。要聚焦“片区保障”,在项目建设上攻坚克难,抓住“泰山·金谷”项目推进的窗口期、机遇期和关键期,高起点、高定



黄前镇召开2025年经济工作会议。

通讯员供图

位、高标准打造岱岳东部发展新高地。要聚焦“创富创美”,在乡村振兴上攻坚克难,坚持因村制宜、精准施策,各具特色的工作方法,统筹推进乡村产业、人才、文化、生态、组织五

大振兴,力争全镇村集体经济收入总量突破750万元。要聚焦“精建细管”,在基层治理上攻坚克难,紧盯群众“急难愁盼”问题,采取更多惠民生、暖民心的举措,不断提升人民生活品质。

要聚焦“底线任务”,在安全巩固上攻坚克难,要始终保持如履薄冰的态度,处理好发展与安全的关系,坚决做好“一排查”工作。

会议强调,要总结成绩、认识不足,在直面问题中做好工作、在破解矛盾中促进发展,变压力为动力、化挑战为机遇,在攻坚克难和抢抓机遇中推动经济社会实现新的更大发展。要统一思想、真抓实干,激发发展动力,全镇上下要营造比学赶超的浓厚氛围,切实增强自觉担当的责任意识,以“事不过夜”的紧迫感,在基层治理上攻坚克难,紧盯群众“急难愁盼”问题,采取更多惠民生、暖民心的举措,不断提升人民生活品质。

黄前镇将以此次会议为契机,对照目标任务,细化工作措施,发扬实干精神,铆足干劲劲头,提升实干效能,扎实做好全年工作。

天平街道金牛山社区开展民俗主题活动

剪纸艺术绽放光彩

本报2月26日讯(通讯员 周胜鑫)为丰富社区居民的业余生活,增进邻里感情,近日,天平街道金牛山社区组织开展“指尖传民俗、剪纸话春意”主题活动。

此次活动是老年大学进社区·社区月课的重要一环,通过协商确定邀请剪纸大师作为活动的主讲嘉宾,向社区居民展示其原创剪纸作品。这些剪纸作品构图精妙绝伦,成为引领现场群众探索中华剪纸艺术魅力的关键。现场群众踊跃尝试剪纸,将传统剪纸技艺与现代审美理念相结合,创作出一幅幅活灵活现的剪纸作品。

活动现场,年过七旬的居民李阿姨参与其中,她笑着说:“剪刀一动,心中的美好愿景仿佛随着纸屑飘落逐渐在手中显现。”此次活动的成功举办,离不开“为民协商”平台的助力,信用



天平街道金牛山社区开展民俗主题活动。

通讯员供图

志愿者的积极参与和无私奉献也为活动顺利进行提供了有力保障。

信用志愿者在活动筹备期间,充分发挥桥梁纽带作用,不仅协助社区与老年大学进行沟通协调,还负责活动宣传、场地布置和现场秩序维护等工作。活动结束后,金牛山社区为参与此次活动的志愿者进行了信用加分奖励,鼓舞更多居民积极参与社区建设。

金牛山社区将持续开展该系列剪纸活动,吸引更多居民了解并传承这一古老技艺。同时,金牛山社区将借助“为民协商”平台,结合信用体系建设,继续发挥志愿者的作用,助力剪纸艺术在社区内生发发芽,绽放出更加绚丽的光彩。

▲剪纸教学。

通讯员供图

角峪镇河西村充分运用“信用+协商”机制

激活乡村治理新动能

近年来,角峪镇河西村创新乡村治理模式,充分运用“信用+协商”机制,通过民主程序,把乡村治理的各项事务化为具体积分指标,对群众的日常行为进行评价并形成积分,给予相应精神鼓励或物质奖励,形成有效激励约束机制,把现有的村规民约积分化,让奖惩看得见、摸得着。

村规“约”出文明新风尚

河西村广泛征求村民意见,对村规民约进行修订和完善,让村规民约真正接地气、合民心,将社会公德、诚信友善、移风易俗等精神文明建设内容融入其中,为村规民约赋予新时代丰富内涵,让村民成为村规民约的制定者和文明新风的践行者。在此基础上,河西村广泛开展评选最美党员户、最美家庭、好婆婆、好媳妇、好少年等活动,形成尊老爱幼、诚实守信、团结和谐、自治自理、爱护环境、热心公益活动的良好风尚,逐步达到管理科学、运行规范,基层自治能力和建设水平进一步提高的目标。

议事会“评”出模范好榜样

“把村里一些文明的言行、和谐



河西村诚信积分兑换表彰大会现场。

通讯员供图

的人和事拿到诚信议事会上,把评判权交给村民,让村民一起来说、一起来评,弘扬家庭美德,树立典型榜样,我们都觉得这个‘诚信议事亭’特别好。”在“议事亭”诚信议事会上,河西村信用管理员说。近年来,

河西村创新工作模式,将信用积分和民主议事深度融合,让积分评价更合理、更阳光、更透明,调动村民的积极性、主动性。河西村建立诚信议事机制,打破时间和地点限制,村民随时随地都能进行议事协商。

河西村先后开展了道德模范、文明家庭等系列评比活动,全面培育良好家风、淳朴民风、文明乡风,实现选树模范榜样与示范引领“双向奔赴”。

【信用积分“兑”出群众好习惯】

“参与一次人居环境卫生整治每人积2分,反对铺张浪费、封建迷信每户积5分,主动帮助他人化解矛盾纠纷每次积5分……”近日,在河西村积分兑换超市,工作人员向村民解读积分项目及细则,群众拿着使用积分兑换的洗衣液、牙膏、卫生纸等生活用品,脸上洋溢着幸福的笑容。目前,河西村以信用建设为依托,围绕遵纪守法、孝老爱亲、友好睦邻、乡风文明、移风易俗、环境整治、勤劳致富等15项内容设立积分项目,村民可根据累积积分到积分兑换超市兑换物品。如今,村民共建共享乡风文明的积极性得到有效提升,进一步推动乡村治理与乡村振兴互融共进。

角峪镇将继续推动信用建设和乡村治理深度融合,让信用建设成为乡村振兴的助推器和催化剂,努力擦亮“信用角峪”品牌。

山口镇卫生院内一科
高效救治获赠锦旗

本报2月26日讯(通讯员 张旭)近日,山口镇卫生院内一科收到了一面来自患者的感谢锦旗,上面印有“医德高尚医术精、精心护理暖人心”。这面锦旗不仅是对该科医护人员专业术和优质服务的高度赞誉,还是医患和谐关系的真实体现。

此前,83岁的宋大爷因咳嗽憋喘一个月,前往山口镇卫生院内一科就诊。经过胸部CT检查,宋大爷被诊断为双侧胸腔积液、双肺炎症。入院后,该院内一科医护人员为宋大爷进行了精心治疗和护理。通过抗生素控制感

染、止咳化痰、应用无创呼吸机等一系列治疗措施,宋大爷的病情迅速好转。

在治疗过程中,山口镇卫生院内一科的医护人员始终坚持“以患者为中心”的服务理念,密切关注宋大爷的病情变化,及时调整治疗方案,保证治疗效果。

宋大爷的家属说:“这面锦旗是我们全家人的心意,非常感谢山口镇卫生院的医护团队。”山口镇卫生院负责人表示,该院将持续提高医疗质量和服务水平,为群众身心健康保驾护航。

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善